

На страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 21 (447)

Суббота, 6 июня 1942 г.

Цена 10 коп.

Задачи органов милиции в связи с первомайским приказом товарища Сталина

2 июня 1942 года состоялось гарнизонное партийное собрание Горьковской милиции.

С докладом о задачах партийных организаций органов милиции, в связи с первомайским приказом товарища Сталина, выступил зам. начальника УНКВД тов. Балыбердин.

— Приказом товарища Сталина, — говорит тов. Балыбердин, — поставлены конкретные задачи нашей Красной Армии, Фронту и тылу, всему советскому народу.

Нас, работников советской милиции, этот приказ касается целиком и полностью.

От качества нашей работы зависит многое в борьбе против шпионов, диверсантов, изменников и предателей.

Нам нужно решительно повысить воинскую и служебную дисциплину, повышать культуру, политический уровень работников, овладеть в совершенстве методами милиционерской работы и доверенным оружием.

Особенно многое нужно поработать над воспитанием и обучением новых кадров, пришедших в органы милиции во время войны.

Мощный подъем социалистического соревнования,хвативший всю нашу страну, показывает, как мы, работники милиции, должны отвечать на первомайский приказ товарища Сталина.

Как положительный момент, тов. Балыбердин отметил тот факт, что лучший по работе коллектив 2-го отделения милиции Автозаводского горотдела является инициатором социалистического соревнования за выполнение указаний товарища Сталина, изложенных в первомайском приказе. Эта инициатива уже подхвачена коллективом работников 3-го отделения милиции Воронежского района и др.

Далее тов. Балыбердин остановился на целом ряде недостатков в оперативно-служебной и партийно-политической работе органов милиции.

На собрании принято решение, в котором говорится:

«Советский шароц, вдохновленный историческим первомайским приказом товарища Сталина, должен непреклонной решимостью окончательно разгромить в 1942 году немецко-фашистские войска и освободить советскую землю от гитлеровских мерзякцев... Приказ товарища Сталина — боевая программа работы для всех большевиков, для всех трудящихся СССР» (из передовой «Правды»).

Партийным организациям милиции необходимо больше заниматься изучением состояния оперативно-служебной работы, по-партийному вскрывать причины, порождающие недостатки в работе, сигнализировать руководству УНКВД, принимать все меры к их изжитию.

3. Установить теснейшую связь с руководством горкомов и райкомов партии, регулярно информировать их о состоянии работы, выдвигать перед ними принципиальные вопросы деятельности органов милиции.

4. На открытых партийных собраниях в ближайшее время обсудить обращение работников

даже, которые стоят перед нами в 1942 году.

Партийно-политическая работа — это прежде всего и раньше всего работа с людьми... Партийные работники должны помнить, что борьба со шпионами и диверсантами, расхитителями соц. собственности, спекулянтами и др. преступниками ведут живые люди, что наша задача — работать с людьми, своевременно вмешиваться во все вопросы, которые мешают успешной работе.

Боевая задача каждой партийной организации — быть организатором, возбуждением производственного коллектива. Ряд партийных организаций милиции правильно поступает, когда ставит пропаганду и агитацию в центр своего внимания, направляет ее на улучшение производственной работы. К таким партоганизациям относится, например, партоганизация 6-го отделения милиции гор. Горького. Она своевременно заостряет внимание коммунистов на занятие авангардной роли в выполнении приказов Наркома и директивных указаний, а в членам партии, не выполняющим решений партийных собраний, принимает меры партийного воздействия. Так было с членами ВШ(б) тт. Гураль, Павлюченко и Велетминской.

Так поставлена работа и в других партийных организациях милиции.

Но, наряду с этим, имеются партийные организации, как, например, в 8-м и 1-м отделениях милиции, в части, где командиром т. Задорин, и др., которые недостаточно понимают свою задачу. Они мало уделяют внимания работе с людьми, недостаточно нацеливают коммунистов на улучшение оперативно-служебной работы.

В целях дальнейшего подъема партийно-политической работы и направления ее на лучшее обеспечение выполнения первомайского приказа товарища Сталина гарнизонное партийное собрание постановляет:

1. Обязать секретарей партийных организаций милиции ставить на партийных собраниях вопросы служебно-оперативного характера. Бороться за авангардную роль коммунистов в служебно-оперативной работе.

2. Больше заниматься изучением оперативно-служебной работы, вскрывать причины, порождающие недостатки в работе, сигнализировать руководству УНКВД, принимать все меры к их изжитию.

3. Установить теснейшую связь с руководством горкомов и райкомов партии, регулярно информировать их о состоянии работы, выдвигать перед ними принципиальные вопросы деятельности органов милиции.

4. На открытых партийных собраниях в ближайшее время обсудить обращение работников

2-го отделения милиции Автозаводского горотдела, опубликованное в газете «На страже» от 23 мая 1942 г. Шире развернуть социалистическое соревнование.

Необходимо добиться такого положения, чтобы итоги работы подводились ежедневно и давались конкретные задания на следующий день.

5. Всем партийным организациям поставить в центр своего внимания широкую пропаганду и политическую агитацию, направляя ее на улучшение служебно-оперативной работы. Необходимо помнить следующие слова товарища Сталина: «Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы и наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее изменение и вырождение самих работников в деляг-крохоборов, тем вероятнее их перерождение».

6. Необходимо шире развернуть изучение марксистско-ленинской теории всеми коммунистами и беспартийными сотрудниками милиции, организовывать индивидуальные беседы по существу, теоретические собеседования, консультации, всеми силами помогать работникам в освоении теории марксизма-ленинизма.

7. Всемерно развивать политическую агитацию, уделяв серьезное внимание индивидуальной агитации. Низовых агитаторов ориентировать на критику в своих беседах плохо работавших сотрудников, на показ товарами, образцово выполняющих приказы и распоряжения командования, самоотверженно, не считаясь со временем и трудностями, несущих службу.

8. Обеспечить нормальную работу редколлегий и выход стенных газет (не реже 3-х номеров в месяц). Систематически освещать ход социалистического соревнования по вопросам, вытекающим из исторического приказа.

9. Бороться за укрепление трудовой государственной дисциплины и улучшение политико-морального состояния. По-партийному ставить вопросы и изгонять из партии дезорганизаторов, шкурников и бездельников.

Партийно-политическую работу поставить так, чтобы она действительно стояла на уровне тех задач, которые поставлены товарищем Сталиным в первомайском приказе.

10. Уделить серьезное внимание руководству комсомолом, направляя его деятельность на разрешение задач, стоящих перед партоганизациями. Внимательно изучать и воспитывать вновь принятых сотрудников милиции, вовлекая их в партию и комсомол.

Ширится фронт

социалистического соревнования

Работники милиции подхватывают призыв автозаводцев

Работники милиции Горьковской области горячо отклинулись на призыв автозаводцев. Сейчас в частях и подразделениях развертывается социалистическое соревнование на лучшее выполнение служебно-оперативных задач, на более действенную помощь фронту. Коллектив 4-го городеления милиции вызвал на соревнование 1-го ГОМ. Ниже приводится текст соцдоговора.

Социалистический договор

Народный Комиссар Обороны тов. Сталин дал всем Красной Армии боевой приказ —

«Добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзякцев.

Приказ вождя является выражением воли всего советского народа. До глубины сердца каждого советского человека дошли слова товарища Сталина.

В ответ на боевой приказ мы горячо поддерживаем обращение работников 2-го отделения милиции Автозаводского городела об организации социалистического соревнования, направленного на дальнейшее улучшение всей милиционерской работы. Для более действенной помощи Фронту мы берем на себя такие обязательства:

1. Вести самую решительную борьбу за полное изжитие преступлений в районе. Для этого постоянно проверять места, пораженные преступностью, проводить состояния охраны складов, магазинов и пр.

2. Добиться 100%-процентной раскрытием преступлений, используя для этого все средства и возможности, привлекая в помощь широкие слои общественности.

3. Решительно бороться со спекуляцией, изжити «толкучуку» на рынке.

4. Следственную работу вести четко, аккуратно, строго соблюдать нормы УПК, добиться того, чтобы наши дела не возвращались нам на доследование и по ним не выносилась оправдательные приговоры судом. Для этого взвешенно проводить контроль за соблюдением сроков ведения следствия и содержания арестованных.

5. Расширять и укреплять связи с трудящимися, вести среди них разъяснительные беседы по различным вопросам милиционерской работы. Организовать не менее 10 групп охраны общественного порядка, увеличить бригады. Добиваться, чтобы ни одного работника городеления не было вне связи с массами.

6. Добиться образцового порядка в районе (в движении по улицам, на трамвайных остановках и т. д.). Постовым милиционерам отлично знать свои обязанности, особенно в период

ВТ. Лицам начсостава практически помочь в работе рядовым, инструктировать их.

7. Шутем повседневной проверки домовладений изжити нарушения паспортного режима. При перерегистрации паспортов образцово обслуживать в паспортном столе посетителей, не допускать очередей. Перерегистрацию провести строго в установленный срок, на высоком уровне.

8. Поддерживать образцовый учет военнообязанных в ВУС.

9. Взять под контроль все автотранспортные предприятия района, следить за сохранностью автотранспорта, за экономным расходованием горючего. Добиваться четкого выполнения постановления Экономсовета СССР.

10. Повседневно повышать свой идеино-политический и культурный уровень. Систематически работать над собой, посещать лекции, консультации, читать художественную литературу, газеты и журналы, посещать кино и театры.

11. Быть во всем образцомеждливости и опрятности, держать в чистоте почетное звание работника милиции.

По всем этим пунктам мыываем на социалистическое соревнование 1-го городеления милиции. Аббитром в соревновании просим быть Политотдел Областного Управления.

Договор заключается на три месяца с проверкой ежемесячно.

По поручению коллектива 4-го ГОМ:

Начальник отделения, ст. лейтенант милиции — МОНЕВ, политрук, сержант милиции — МАЛЫШЕВ, командир взвода — МАРУХИН, ст. оперуполномоченный ОБХСС, сержант милиции — ЛУКЬЯНОВ, ст. оперуполномоченный УР, сержант милиции — СЕЗЕМИН, милиционер- отличник ВИЗГАЛОВ.

Вызов принят по всем пунктам.

Нач. 1-го ГОМ мл. лейтенант милиции БЕРТОВ.

Политрук ЗОРИН, Секретарь партоганизации СОКОЛОВА. Ст. оперуполномоченный УР НОВАЧУК и др.

К сведению политруков и секретарей первичных партоганизаций

В политотдел Областного управления милиции поступили сигналы о неблагополучии в частях, которой командует сержант милиции Задорин.

На предложение явиться в политотдел тов. Задорин ответил, что он болен. При проверке бюллетеня о состоянии здоровья тов. Задорина оказалось фиктивным, полученным по знакомству от местного врача.

За проявленную недисциплинированность и подлог на тов. Задорина наложено строгое партийное взыскание. Перед командованием Областного управления милиции поставлен вопрос о привлечении тов. Задорина и врача

ча, выдавшего фиктивный бюллетень, к суду Военного Трибунала.

Предлагаю принять меры к недопущению малейшего нарушения воинской дисциплины, особенно со стороны членов и капитанов ВКП(б).

Каждый случай нарушения дисциплины коммунистами разбирать на закрытых партийных собраниях, привлекая виновных к строгим мерам партийного воздействия вплоть до исключения из партии.

Начальник Политотдела Областного управления милиции, старший политрук ПЕЙСЕЛЬ.

ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Социалистическое соревнование помогло многим работникам ГОМ стать отличниками и ударниками.

Уч. уполномоченный тов. Дубин, кандидат в члены ВКП(б), обязался отлично выполнять оперативно-служебную работу. Это обязательство т. Дубин выполняет. Он хорошо поставил работу группы охраны порядка и бригады. Силами бригады в мае задержаны 2 преступника. Тов. Дубин много уделяет внимания работе с общественностью, отлично поставил работу группы самозащиты.

Тов. Хализов два месяца тому назад выдвинут на должность пом. опер. уполномоченного из уч. уполномоченного. Это инициативный работник. Из 7 раскрытых в мае дел по спекуляции им оформлено 3.

ЛАПИНА.

Мы можем еще многое сделать

Хороших результатов в своей работе добились некоторые работники 2 горотделения. Рядовые милиционеры Тумашов, Кляузин, Грачев и Зубов, учуполномоченный тов. Макрышев, регистратор паспортного стола тов. Черемизова, Мочалова и другие.

Но мы можем еще многое сделать для улучшения работы. На одном из политзанятий мы ознакомились с обращением автозаводцев и решили еще активнее работать в тылу за помощь фронту. Поддерживая инициативу автозаводцев, работники 2 горотделения милиции дают слово добиться в соревновании новых успехов.

Гораздо лучшие статьи работать

Рядовой милиционер тов. Зайцев, вновь поступивший на работу, взял обязательство нести постовую службу на отлично. Проверка показала, что взятое обязательство тов. Зайцев выполняет. На его посту всегда абсолютный порядок, онежели, опрятен, образцово ведет организаторскую работу во время ВТ.

Учетчица ВУС тов. Куллаева, член ВКП(б), выполняет работу одновременно за двоих работников по приему и по учету. Тов. Куллаева хорошая общественница, неплохо справляется с обязательствами зам. секретаря парторганизации. Отличниками являются работники паспортного стола тов. Черемизова, Мочалова и другие.

ЛАПИНА.

Политрук П. МАРТЫНОВ.

Успехи новых работников

и другие товарищи, например, ст. оперуполномоченный Суворов, уполномоченные Прожигин, Коханов, Письмаков и другие.

Но мы можем еще многое сделать для улучшения работы. На одном из политзанятий мы ознакомились с обращением автозаводцев и решили еще активнее работать в тылу за помощь фронту. Поддерживая инициативу автозаводцев, работники 2 горотделения милиции дают слово добиться в соревновании новых успехов.

Работа улучшилась

В части мл. лейтенанта милиции тов. Кузнецова весь личный состав стал работать много лучше. Об этом свидетельствует, например, наведенный порядок на улице Свердлова. Высунов, нарушителей привел уличного движения стало значительно меньше. Командование дивизиона объявило благодарность милиционерам тт. Шабашову, Дацгину и др. за образцовый порядок на постах. Но есть еще и такие работники, которые уходят с постов и не ведут борьбы с нарушителями движения. Это милиционеры Мелентьев и Ванченко, на которых командование наложило взыскание. Систематическая проверка несения постовой службы дает возможность учесть работу каждого постового милиционера. Всем отстающим в работе милиционерам необходимо подтянуться до уровня передовых.

Успехи новых работников

В часть младшего лейтенанта милиции тов. Кузнецова прибыли новые работники. Большинство из вновь принятых товарищей хорошо освоило дело несения постовой службы. Тов. Голощапов 13 мая стоял на посту на улице Свердлова. В доме № 28 в это время была ограблена квартира. Тов. Голощапов сумел задержать одного преступника. Преступник, пытаясь наложить кражу семенной шпинаты из склада Сосновского колхоза путем проникновения под бурлом. В феврале 1942 года им же была совершена кража двух коз и трех овец у Колчиненко, Суриной, Андрияновой и

Политрук части, сержант милиции ВАСИЛЬЕВ.

Расхитители арестованы

Работниками Борского районного управления милиции недавно арестованы хищническая группа, орудовавшая в артели «Юнисектор». Возглавляя эту группу сам председатель артели Булыгин, «помогали» ему бухгалтер Курнина, зав. производством Калягин, зав. мастерской Базаев, кладовщик Бихарев, мастера Кошечкова, Абросимова, Ветрова и работник Юрасовского сельпо Краев. Продолжительное время группа занималась расхищением кожевенных товаров, главным образом, готовых сапог, ботинок и кож. Все наворованное они делили между собой, часть продавали и на вырученные деньги устраивали плошки.

При обыске у расхитителей было найдено 15 пар готовых сапог, 30 пар заготовок, 30 штук хромовых обивок, 20 яловых кож, большое количество тапочек и заготовок из них, несколько килограммов стекел, набоек, подметок и другие товары. По делу арестовано 7 человек. Оперуполномоченный уголовного розыска, мл. лейтенант милиции тов. Малов в скором времени закончит следствие, и расхитители предстанут перед судом.

Зам. нач. Борского РО НКВД, сержант милиции ЧЕРНОВ.

ПРЕСТУПНАЯ ГРУППА РАСКРЫТА

В первых числах апреля 1942 года нами раскрыта воровская группа, оперировавшая в пос. Сосновском и окрестных деревнях Сосновского района. В ходе расследования по делу было установлено, что главарь этой группы Чуркин А. М. вместе с Сухаревым Н. А., Сухаревым А. А., Чуркиным В. И. и Бессоновым В. Н. систематически занимались хищением продуктов сельского хозяйства, домашних вещей, коз и овец. Все эти хищения производились в ночное время со взломом замков и пробоев, а подчас и с подбором ключа. Так было в январе 1942 года. Чуркин и другие совершили кражу семенной шпинаты из склада Сосновского колхоза путем проникновения под бурлом. В феврале 1942 года им же была совершена кража двух коз и трех овец у Колчиненко, Суриной, Андрияновой и

Крутовой. В марте 1942 года они же совершили кражу в магазине Сосновского сельпо. В том же месяце была совершена кража из колхозного амбара в деревне Новитках и 8 апреля 1942 года они же подломали Новскую мельницу. Таким образом, этой преступно-воровской группой за три месяца 1942 года было совершено 12 краж из государственных и общественных учреждений.

Кроме 5 основных преступников нами были выявлены еще и соучастники, сообщники и укрыватели, которые своими советами, указаниями заставляли ити на совершение преступлений. Преступники арестованы и привлекаются к уголовной ответственности.

Опер. уполномоченный УР Сосновского РО НКВД, сержант милиции РЯБОВ.

О РЕВОЛЮЦИОННОЙ ЗАКОННОСТИ

Г. Глассон

Многие работники наших органов знают, что выполнение задач, имеющих государственное значение, возможно лишь при условии овладения глубокими знаниями в области марксистско-ленинской теории.

Титаны человеческой мысли Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин показали, как теоретически и практически следует решать вопросы организации социалистического общества.

Это практическое решение оказалось выполненным, благодаря созданию и развитию, под руководством ВЛП(б), социалистического государства.

Являясь частью Советской государственной машины, милиция выполняет ответственную государственную функцию, имея конечной целью разгром и ликвидацию уголовных преступлений, мешающих и тормозящих завершение строительства социализма.

В условиях Великой Отечественной войны всяческое преступление еще больше становится общественно опасным, потому что именно сейчас каждый грамм любой продукции, каждая копейка любого участка социалистической собственности — особенно важны.

Если рассмотреть все многообразие функций, выполняемых милицией, не трудно убедиться в том, что нет такой «мелочи» или какой-либо детали в наших

служебных вопросах, которые не были бы предусмотрены социалистическим, государственным, уголовным, гражданским и уголовно-процессуальным правом. Отсюда культурная и безотшибочная работа по охране и проведению в жизнь революционной законности и поддержание революционного правопорядка немыслимы без наличия как общей грамотности и культуры работников милиции, так и их правовой грамотности.

К сожалению, многие работники милиции до сих пор не сделали для себя нужных выводов. Наша правовая грамотность продолжает быть явно неудовлетворительной. Об этом свидетельствуют многочисленные случаи неверного решения практических вопросов, а также случаи нарушения правовых норм написанными работниками, путеводной звездой для которых должно являться соблюдение правовых норм.

Для того, чтобы карательная политика Советской власти была наиболее действенной, чтобы карательное и особенно воспитательное значение наказания осуществлялось непосредственно за совершение преступления, наш закон устанавливает строгие сроки ведения следствия. На практике это требование закона очень часто нарушается милиционерами. За январь—март месяцы текущего года просроченные следственные дела имелись

в ОУР, ОВХСС УМ и горрайотделениях областя.

Советское уголовно-процессуальное право требует, чтобы предварительное следствие (а равно и дознание) шло непрерывным потоком от одного следственного действия до другого, ограничивая важнейшие процессуальные акты сроками. Так, например, заявления о преступлении должны приниматься наими от граждан немедленно, однако, известны случаи, когда десятки и даже сотни заявлений милиции не только не принимают от граждан заявителей, но и вытравливают заявителей из отделения, рассчитывая получить похвалу от начальства за отсутствие во время дежурства на территории отделения преступлений.

Никем из наших работников не выполняется установленный законом порядок отказа в производстве расследования по поданным гражданами заявлениям или поступившим к нам сообщениям (ст. 95 УПК). В этих случаях подобные материалы, имея лишь одну резолюцию руководителя органа, просто подшиваются к наряду. Если по поступившему материалу состоялось решение произвести расследование, то ближайшие розыскные и следственные действия, вместо немедленного их начала (ст. 110 УПК), откладываются на «затвор», а это завтра подчас длится много суток.

При условии, если следствием находит «достаточно данных, дающих основание для пресечения обвинения» (ст. 128

УПК), то установленные сроки этого важнейшего следственного действия также не выполняются, т. к. вместо положенных 48 часов в наших органах сплошь и рядом обвинение предъявляется тогда, когда у оперработника «дойдет» руки до написания этого постановления.

Неверно с точки зрения норм УПК оформляется вопрос об избрании меры пресечений, т. к. кем-то много лет тому назад была проведена такая «рationalизация», когда в постановление о предъявлении обвинения включался и вопрос об избрании меры пресечения. Эта вредная «rationalизация» велась в практике многих работников. Такое нарушение регламентированного процессуального права портит выполнения важнейших следственных действий есть результат неграмотности по тому, что «меры пресечения принимаются лишь после привлечения подозреваемого лица к делу в качестве обвиняемого...» (ст. 145 УПК).

Кто из работников милиции не изучает Великую Стalinскую Конституцию? Кто из нас не знает, что никто не может быть лишен свободы (арестован) иначе, как по санкции прокурора? Не только работники милиции, но и все трудящиеся Советского Союза изучали Конституцию и твердо знают указанное гарантированное государством право труженика на свободу личности. И все же до сих пор мы наблюдаем позорнейшие факты нарушения этого требования основного закона — нашей Конституции.

Более того, отмечены случаи, когда наши работники «забывали» о материалах, которые в тюрьмах содержались под стражей арестованные, что приводило к трублому нарушению процессуальных сроков содержания под стражей.

Такие действия, как предъявление следствия, составление обвинительных заключений, также зачастую нарушают непрерывность следствия и выполняются паче-то, кое-как, лишь бы соблюсти «форму», которую, жаль сказать, мало кто знает. Что же касается требований уголовного процесса об удовлетворении ходатайств, возбуждаемых потерпевшими или обвиняемыми о производстве тех или иных следственных действий (ст. 112 и 114 УПК), об обеспечении гражданского иска за причиненный преступлением вред и убытки (ст. 119—121а УПК) и др., то сюда не содержат таких следственных действий, тогда как многие дела фактически требуют выполнения перечисленных указаний закона.

Все сказанное свидетельствует об одном несомненном факте: с правовой грамотностью в органах милиции Горьковской области дело обстоит неблагополучно.

В заключение необходимо отметить, что нет другого выхода для повышения качества работы органов милиции, как немедленное освоение всем составом основ марксизма-ленинизма и науки о государстве и социалистическом праве.